

વકફ બિલ મુદ્દે વિપક્ષ પર ભડક્યા કિરેન રિજિજુ

બિલને વાંચો પછી તર્ક આપો, ખોટું બોલી સમાજને ગેરમાર્ગે ન દોરો

રિજિજુએ સ્પષ્ટ શબ્દોમાં કહ્યું કે, 'વકફ એક્ટને ગેરબંધારણીય કહેવું એ સૌથી મોટું જૂઠું છે, આપણે કોઈની જમીન કેવી રીતે છીનવી શકીએ : રિજિજુ

નવી દિલ્હી, સંસદીય કાર્ય મંત્રી કિરેન રિજિજુએ વકફ બિલ મુદ્દે વિપક્ષ પર આકરા પ્રહારો કર્યા છે. તેમણે કહ્યું કે, 'કેટલાક પક્ષો અને સંગઠનના લોકો ગેરમાર્ગે દોરી રહ્યા છે. કંઈપણ બોલ્યા પહેલા બિલને વાંચો અને પછી તર્ક આપો. ખોટું બોલીને સમાજને ગેરમાર્ગે ન દોરો, અમે બિલ લાવવાની સંપૂર્ણ તૈયારીઓ કરી લીધી છે.' રિજિજુએ વકફ બિલ મુદ્દે પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી કહ્યું કે, 'વકફ બિલ મુદ્દે કેટલાક પક્ષો અને સંગઠનો ગેરમાર્ગે દોરી રહ્યા છે. તેઓએ બિલ અંગે ખોટું ન બોલવું



જોઈએ. તેમણે પહેલા બિલ વાંચવું જોઈએ અને પછી તર્ક આપવો જોઈએ. તેઓ ખોટું બોલીને સમાજને ગેરમાર્ગે દોરી રહ્યા છે.' તેમણે કહ્યું કે, 'અમે

ઓળખ કરી છે. ઈદ પર પછી બાંધીને નમાજ અદા કરવાનું કહેનારા સંગઠનો ખોટું કરી રહ્યા છે. મસ્જિદ, કબ્રસ્તાન અથવા મુસ્લિમની જમીન છીનવી લેવાની વાત કહી ગેરમાર્ગે દોરવામાં આવી રહ્યા છે.' રિજિજુએ સ્પષ્ટ શબ્દોમાં કહ્યું કે, 'વકફ એક્ટને ગેરબંધારણીય કહેવું એ સૌથી મોટું જૂઠું છે. આપણે કોઈની જમીન કેવી રીતે છીનવી શકીએ? વકફ અંગે ખોટી માહિતી ફેલાવનારાઓ આ લોકો કોણ છે? હું મીડિયાને પણ વિનંતી કરું છું કે, તેઓ ખોટી સૂચના ફેલાવનારાઓની ઓળખ કરે. કોઈપણ બિલમાં આવા

તેઓ પીએમઓમાં નાયબ સચિવ તરીકે કામ કરી ચૂક્યાં છે નિધિ તિવારી બન્યાં પીએમ નરેન્દ્ર મોદીના અંગત સચિવ મૂળ વારાસણીનાં આ IFS અધિકારીની આ બઠતી અંગે પર્સોનલ અને તાલીમ વિભાગ દ્વારા જાહેરાત કરાઈ

નવી દિલ્હી, નિધિ તિવારીની નિયુક્ત વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના અંગત સચિવ તરીકે થઈ છે. મૂળ વારાસણીનાં આ IFS અધિકારીની આ બઠતી અંગે પર્સોનલ અને તાલીમ વિભાગ દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી છે. નિધિ તિવારી ૨૦૧૪ની બેચના વિદેશ સેવા અધિકારી છે. જોકે તેઓ વડાપ્રધાન કચેરી (પીએમઓ)માં નાયબ સચિવ તરીકે કામ કરી ચૂક્યાં છે. અંગત સચિવ તરીકે નિયુક્ત કરવાનો નિર્ણય ૨૮ માર્ચે લેવામાં આવ્યો હતો.

લડાઈ બાદ ગોળી ચલાવવામાં આવી હતી ઈદની નમાજ દરમિયાન હોબાળો, અથડામણમાં અનેક લોકો ઘાયલ મેરઠના જાની પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના સિવલખાસ શહેરમાં મુસ્લિમ સમુદાયના બે પક્ષો વચ્ચે ઉગ્ર લડાઈ

મેરઠ, ઈદ નિમિત્તે સવારથી જ મુસ્લિમ સમાજના લોકો નમાજ અદા કરી રહ્યા છે. યુપીમાં ઘણી જગ્યાએ લડાઈને કારણે તણાવ ઉભો થયો હોવાના અહેવાલો પણ મળ્યા છે. મેરઠના જાની પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના સિવલખાસ શહેરમાં મુસ્લિમ સમુદાયના બે પક્ષો વચ્ચે ઉગ્ર લડાઈ બાદ ગોળી ચલાવવામાં આવી હતી, જેના કારણે અનેક વ્યક્તિ ઘાયલ થયાના અહેવાલ છે. પોલીસે ઘટનાસ્થળે પહોંચી તપાસ શરૂ કરી હતી. બાળકો વચ્ચે બોલાચાલી પછી, એક જ સમુદાયના બે જૂથો વચ્ચે વિવાદ શરૂ થયો, જેના કારણે પથ્થરમારો, લડાઈ અને ફાયરિંગ પણ થયું. આ હંગામોમાં અડધો ડઝન લોકો ઘાયલ થયા હોવાનું કહેવાય છે. જો કે હજુ સુધી બંને પક્ષના કોઈએ પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી નથી.

આતંકવાદી પત્રુએ કહ્યું શીખ હિન્દુ નથી પંજાબમાં ડો. આંબેડકરની પ્રતિમા પર ખાલિસ્તાની નારા

જલંધર, પંજાબમાં બાબા સાહેબ આંબેડકરની પ્રતિમા પર ખાલિસ્તાની સૂત્રો લખવાની ઘટના પ્રકાશમાં આવી છે. આ ઘટના જલંધરના ફિલોર વિસ્તારમાં બની હતી. અમેરિકામાં રહેતા શીખ ફોર જસ્ટિસના આતંકવાદી ગુરુપતવંત સિંહ પત્રુએ આની જવાબદારી લીધી છે. પત્રુએ આ અંગે એક વીડિયો બહાર પાડ્યો છે. જેમાં તે કહેતો જોવા મળે છે કે, ફિલોરના નાંગલમાં બનેલી બાબા સાહેબની પ્રતિમા પર ખાલિસ્તાની સૂત્ર તેમણે લખેલું હતું. વીડિયોમાં પત્રુ કહી રહ્યા છે કે, ૧૪ એપ્રિલે બાબા સાહેબના જન્મદિવસ નિમિત્તે આખા પંજાબમાંથી મૂર્તિઓ હટાવી દેવી જોઈએ. આ ઘટના બાદથી BSPએ વિરોધ વ્યક્ત કર્યો છે. પ્રતિમા પર શીખ હિન્દુ નથી અને SFJ ખાલિસ્તાન ઝિંદાબાદ જેવા નારા લખેલા છે. બાબા સાહેબની પ્રતિમા પર લખેલા

સોનિયા ગાંધીએ શિક્ષણ નીતિ પર સરકારને ઘેરી હજારો શાળાઓ બંધ અને સિલેબસનું સાંપ્રદાયિકરણ મોદી સરકાર રાજ્ય સરકારોને મહત્વપૂર્ણ નીતિગત નિર્ણયોથી દૂર રાખી શિક્ષણના સંઘીય માળખાને નબળું પાડી રહી છે : કોંગ્રેસ

નવી દિલ્હી કોંગ્રેસની પૂર્વ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીએ ભારતની શિક્ષણ નીતિને લઈને મોદી સરકાર પર પ્રહારો કર્યા છે. તેમણે કેન્દ્ર સરકારની રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિની ટીકા કરતા કહ્યું કે, મોદી સરકાર સંઘીય શિક્ષણ માળખાને નબળું પાડી રહી છે. તે 3C (Centralisation, commercialisation and communalisation) એજન્ડાને આગળ વધારી રહી છે અને તેના કારણે સંઘીય શિક્ષણ માળખું નબળું પડી રહ્યું છે. દેશના અગ્રણી અખબારના એક લેખમાં સોનિયા ગાંધીએ લખ્યું છે કે, છેલ્લા એક દાયકામાં કેન્દ્ર સરકારનો ટેક રેકોર્ડ સ્પષ્ટપણે દર્શાવે છે કે તે શિક્ષણમાં ત્રણ મુખ્ય એજન્ડાને આગળ વધારી રહી છે આ જ કારણે હું ચિંતિત છું. રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિ શિક્ષણનું કેન્દ્રીકરણ, વ્યાપારીકરણ અને સાંપ્રદાયિકીકરણ કરે છે. જેના કારણે સંઘીય શિક્ષણ માળખું નબળું પડી રહ્યું છે. મોદી સરકાર રાજ્ય સરકારોને મહત્વપૂર્ણ નીતિગત નિર્ણયોથી દૂર રાખીને શિક્ષણના સંઘીય માળખાને નબળું પાડી રહી છે.



શિક્ષણમાં આમૂલ પરિવર્તનો અપનાવતી વખતે અને તેનો અમલ કરતી વખતે પણ કેન્દ્ર સરકારે આ નીતિઓના અમલીકરણ અંગે એક વખત પણ રાજ્ય સરકારો સાથે સલાહ લેવાનું યોગ્ય ન માન્યું. આ એ વાતનો પુરાવો છે કે તે પોતાના સિવાય કોઈનો અવાજ સાંભળતી નથી, આ સિવાય જે વિષય ભારતીય બંધારણની સમવર્તી યાદીમાં છે તેમાં પણ કેન્દ્ર સરકાર રાજ્ય સરકાર સાથે કોઈ ચર્ચા કરતી નથી. ઉચ્ચ શિક્ષણ તરફ ઈશારો કરતા સોનિયા ગાંધીએ કહ્યું છે કે, કેન્દ્ર સરકારે ગાંધીએ કહ્યું છે કે, કેન્દ્ર સરકારે યુનિવર્સિટીઓના વાર્ષિક યાન્સેલરોની નિમણૂકમાં રાજ્ય સરકારોના અધિકારો પણ હટાવી દીધા છે. સમવર્તી યાદીમાં વિષયને પાછલા બારણેથી કેન્દ્ર સરકાર હેઠળ લાવવાનો આ પ્રયાસ છે અને સંઘવાદ પર હુમલો છે. લેખમાં સોનિયા ગાંધીએ શિક્ષણ વ્યવસ્થા પર સવાલો ઉઠાવતા જણાવ્યું હતું કે, બાનગીકરણના પ્રોત્સાહનને કારણે ૨૦૧૪ થી લગભગ ૮૯,૪૪૧ સરકારી શાળાઓ બંધ કરવામાં આવી હતી અને લગભગ ૪૨,૮૪૪

ઔરંગઝેબ વિવાદ છત્રપતિ શિવાજીએ અફઝલ ખાનની કબર બનાવી હતી : ભૈયાજી જોષી મુદ્દો બિનજરૂરી રીતે ઉઠાવવામાં આવી રહ્યો છે જેને વિશ્વાસ છે, તે કબરની મુલાકાત લેશે

નાગપુર મુઘલ શાસક ઔરંગઝેબની કબરને હટાવવાની માગ વચ્ચે ઈજ્જતના વરિષ્ઠ નેતા સુરેશ ભૈયાજી જોષીએ આશ્ચર્યજનક નિવેદન આપ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, 'આ મુદ્દો બિનજરૂરી રીતે ઉઠાવવામાં આવી રહ્યો છે. જેને વિશ્વાસ છે, તે કબરની મુલાકાત લેશે.' નાગપુરમાં એક કાર્યક્રમ દરમિયાન મીડિયા સાથે વાત કરતા રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ ના નેતા ભૈયાજી જોષીએ કહ્યું કે, 'ઔરંગઝેબની કબરનો મુદ્દો બિનજરૂરી રીતે ઉઠાવવામાં આવ્યો છે. જો તેનું મૃત્યુ અહીં થયું છે. તેથી તેની કબર પણ અહીં જ હશે. જેને શ્રદ્ધા છે તે જશે.' ઉલ્લેખનીય છે, મહારાષ્ટ્ર નવનિર્માણ સેના ના વડા રાજ ઠાકરેએ ઔરંગઝેબની કબર પર સાંપ્રદાયિક તણાવ ભડકાવવાના પ્રયાસોની નિંદા કરતાં કહ્યું છે કે 'ઈતિહાસને જોઈએ અને ધર્મના યશસ્વી જોષી ન જોઈએ.' જોષીએ આગળ કહ્યું કે, 'બીજાપુર શાસનકાળના કમાન્ડર અફઝલ ખાનને પ્રતાપગઢ કિલ્લા પાસે દફનાવવામાં આવ્યા હતાં અને છત્રપતિ શિવાજી મહારાજની પરવાનગી વિના આમ કરી શકાય તેમ ન હતું. આપણી પાસે છત્રપતિ શિવાજી મહારાજનો રોલ મોડલ છે. તેમણે અફઝલ ખાનની કબર બનાવી હતી. તે ભારતની ઉદારતા અને સર્વસમાવેશકતાનું પ્રતિક છે. કબર રહેશે, જેને જતું હોય તે જશે.' રાજ ઠાકરેની ટિપ્પણી અને મુઘલ શાસકની કબરના મુદ્દા વિશે જોષીએ કહ્યું કે, 'ઔરંગઝેબની કબરનો વિષય બિનજરૂરી રીતે ઉઠાવવામાં આવ્યો હતો. તેઓ અહીં (ભારતમાં) મૃત્યુ પામ્યા હતા, તેથી તેમની કબર અહીં બનાવવામાં આવી છે. જેને શ્રદ્ધા છે તે ત્યાં જશે. મુંબઈના શિવાજી પાર્ક ખાતે વાર્ષિક ગુડી પડવા રેલીને સંબોધતા રાજ ઠાકરેએ ગેરમાર્ગે દોરનારી ઐતિહાસિક કથાઓ અને વોટ્સએપ સંદેશાઓ સામે ચેતવણી આપી હતી અને ભાર મૂક્યો હતો કે

કરાચીમાં અજાણ્યા લોકોએ ગોળી મારી દીધી કરાચીમાં હાફિઝ સઈદનો વધુ એક સાથીદાર ઠાર

ઈસ્લામાબાદ, પાકિસ્તાનમાં એક પછી એક અનેક આતંકીઓનો ખાત્મો કરવામાં આવ્યો છે. હવે કરાચીમાં હાફિઝ સઈદના વધુ એક નજીકના મિત્રની હત્યા કરવામાં આવી છે. લશ્કર-એ-તૈયબા માટે ભંડોળ એકત્ર કરી રહેલા અબ્દુલ રહેમાન પર અજાણ્યા બંદૂકધારીઓએ ગોળીબાર કર્યો હતો, જેમાં તેણે જીવ ગુમાવ્યો હતો. મળતી માહિતી મુજબ અબ્દુલ રહેમાન અહલ-એ-સુન્નાત વાલ જમ્હૂરનો સ્થાનિક નેતા હતો. તે કરાચીમાં લશ્કર માટે ફંડ એકત્ર કરતો હતો. તેના એજન્ટો આખા વિસ્તારમાં ફંડ લાવીને તેની પાસે જમા કરાવતા હતા, ત્યારબાદ તે હાફિઝ સઈદને ફંડ પહોંચાડતો હતો. હાફિઝ સઈદના નજીકના મિત્ર પર આ હુમલો ત્યારે થયો જ્યારે તે તેના પિતા અને અન્ય લોકો સાથે હતો. આ હુમલામાં તેના પિતા સહિત ત્રણ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા, જેમાં અબ્દુલ રહેમાનનું ઘટનાસ્થળે જ અવસાન થયું હતું. પાકિસ્તાન છેલ્લા કેટલાક શરૂઆતમાં જમ્મુ ક્ષેત્રમાં ઘૂસી ગયો હતો અને ૨૦૦૫માં પાછો પાકિસ્તાન ગયો હતો.

